

КАВКАЗЪ

СОДЕРЖАНІЕ. ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ.

Дополнение къ отчету о пребываніи въ
Тифлисі Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича.
По Тифлису.
Въ Императорскомъ кавказскомъ обществѣ
сельскаго хозяйства.
Издѣ за границы.
Театръ и музыка.
Справочный отдѣлъ.
Казенныя и частныя объявленія.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Въ среду, 23-го сентября, при-
емъ представляющихся чиновъ и
просителей у его сіятельства г.
Главначальствующаго состоится
не въ часъ, а въ два часа дня.
(3) 1.

Правительственныя распоряженія.

По управленію акцизными сборами Закавказскаго края и Закавказской области.
Причисляется къ управленію, со-
гласно прошенію: младшій помощникъ над-
ирателя 2-го округа, титулярный совѣтникъ
Северіи Голосинскій — сверхштатнымъ чинов-
никомъ, съ 1-го сентября 1898 года.
Исключается изъ списковъ канце-
ларійскій служитель, губерскій секретарь
Владимиръ Виноградовъ, по случаю перевода
его въ удаленное мѣсто, съ 28-го августа
1898 года.
По ведомству кутаисской казенной па-
латы.

Опредѣляется: дворянинъ Малевскій
Густавъ — въ кутаисскую казенную палату кан-
целярскимъ служащимъ 1-го разряда, съ
11-го сентября 1898 года.
По ведомству тифлисской казенной па-
латы.

Опредѣленъ, согласно прошенію, сынъ
тифлискаго гражданина Захарій Порановъ —
канцелярскимъ служащимъ тифлисской казен-
ной палаты, съ 17-го сего сентября.
Перемѣщенъ, согласно прошенію, стеч-
ный чиновникъ тифлисской контрольной па-
латы, неизбывшій чина Леоніи Нефетовъ —
помощникомъ бухгалтера тифлисской казен-
ной палаты, съ 18-го сего сентября.
По кавказскому округу путей сообщенія.
Приказомъ по министерству путей сообще-
нія отъ 23-го августа 1898 г., за № 104
(объявленіемъ въ «Вѣстникѣ» министерства,
№ 34) поручикъ 5-го полковнаго батальона
Ивановъ назначенъ исправляющимъ
должность дѣлопроизводителя исполнительной
части правленія кавказскаго округа

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Тифлисскій казенный театр.

Антрепріза И. Р. ФАРИША.
Въ понедельник, 21-го сентября,
представлено будетъ на итальянскомъ
языкѣ:

РИГОЛЕТТО,

опера въ 4-хъ д., муз. Верди.
Участвующие: г-жи Марцеллини, Кра-
вель, Волина; гг. Костаньинъ, Макса-
ковъ, Чиротто, Гагасковъ, Гецевичъ,
Баргаретели.
Капельмейстеръ г. Пагани, Завѣд. худ.-
дѣ. частью Ив. Питожевъ.
Начало въ 8 часовъ вечера.
Касса обща и location открыты съ
10-ти до 3-хъ и съ 6-ти до окончанія
спектакля.
Въ кассѣ location принимается за-
пись на все спектакли въ сезонъ.
Завтра, 22-го сентября, пред. буд. оп.
АИДА. Участв. г-жи Калитарскія,
Камподанико; гг. Гверце, Максаконъ,
Чиротто.
К. 402 1.

Театръ груз. дворянства.

Въ понедельник, 21-го сентября,
третья гастроль итальянской оперы,
подъ упр. Ф. НАСТЕЛЛАНО, при участіи
Н. Лучини Настеллано, Софнии, гг.
Маркони, Помпи, Джюмми и др.

«КАРМЕНЬ»,

опера въ 4 дѣйств., музыка Бизе.
Цѣны мѣст. обыкновенныя. Начало ровно
въ 8 часовъ.
Слѣдующій спектакль во вторникъ,
22-го сентября.
К. 1.

СТРАХОВОГО ОБЩЕСТВА «ЯКОРЬ»

главный инспекторъ Иванъ Павловичъ
Норейша доводитъ до всеобщаго свѣдѣ-
нія, что приемъ лицъ, имеющихъ къ
нему надобность, производится имъ
ежедневно, отъ 10 до 2 ч. дня и отъ
5 до 7 вечера, въ помѣщеніи главн.
агентства, на Эриванской площади, въ д.
кн. Цицианова.
473 (3) 1.

Испытанія на получение свидѣль-
ства для приобрѣтенія права на про-
изводство въ первый классный чинъ
будутъ производиться въ педагогиче-
скомъ совѣтѣ горійскаго городского
училища 28 и 29 сентября сего 1898
года.
2119 (3) 2.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Россійскаго телегр. агентства.
Отъ 20-го сентября.

Петербургъ. 19-го сентября
въ царскоекомъ дворцѣ Великій
Князь Владимиръ Александровичъ,
Великая Княгиня Марія Павлов-
на и Великая Княжна Елена Влад-
имировна принимали, по случаю
помощи Великой Княжны, поздравле-
нія начальниковъ отдѣльных
частей войскъ гвардіи и петер-
бургскаго военного округа.

Гонконгъ. Капъ-Юмѣй при-
былъ сюда на пароходѣ «Балла-
ратъ», въ сопровожденіи англійскаго
крейсера «Бонавентуръ»,
свезен на берегъ и отданъ подъ
полицейскій надзоръ въ полицей-
скія казармы. При видѣ двухъ
китайскихъ крейсеровъ, держав-
шихъ курсъ на Гонконгъ, «Бона-
вентуръ» показалъ готовность
къ бою.

Каиръ. Извѣстіе о назначеніи
сержанта египетской арміи гене-
ралъ-губернаторомъ Судана лише-
но основанія.

Пекинъ. Чжунъ-Нинъ-Хуанъ,
бывшій китайскій посланникъ въ
Вашингтонѣ, присутствовавшій на
юбилей королевы Викторіи въ Лон-
донѣ въ качествѣ спеціального кита-
йскаго посланника, лишенъ всѣхъ
своихъ должностей и сосланъ въ
Кулуджу.

Лондонъ. Въ «Times» сообще-
нъ изъ Пекина, что указъ, пред-
писывающій ссылку Чжунъ-Нинъ-
Хуана, оправдываетъ его по обви-
ненію въ сообществѣ съ Капъ-
Юмеемъ, но обвиняетъ въ лукав-
ствѣ и обманѣхъ. Истинная при-
чина ссылки въ томъ, что Чжунъ-
Нинъ-Хуанъ былъ сильной опорой
императорской партіи.

Парижъ. Вчера въ замкѣ Прель
скончалась г-жа Карно, супруга
бывшаго президента республики.

Парижъ. Сегодня, утромъ, со-
стоялась дуэль между Помье и
Тюро, авторомъ статьи въ «Lap-
terne». Было четыре схватки. Тю-
ро получилъ три раны, въ бедро
и бокъ; Помье легко раненъ въ губу.
«Angere» и «Matin» печатаютъ
бесѣды съ англійскимъ журнали-
стомъ Стронгомъ и два неиздан-
ныхъ письма Эстергази: въ одно-
мъ идетъ рѣчь о крупномъ
разоблаченіи, которое Эстергази
оставляетъ на позднѣйшее время
(по словамъ Стронга, это разобла-
ченіе заключается въ признаніи
Эстергази, что онъ былъ авто-
ромъ бордеро); въ другомъ пись-
мѣ Эстергази говоритъ: «Меня по-
кинули, — я въ правѣ защищаться».
«Journal» опровергаетъ слухи
о серьезной болѣзни Буадефра.
Улучшеніе началось; ожидается въ
скоромъ времени полное выздоровле-
ніе.

Генеральный прокуроръ касса-
ціоннаго суда Мано закончилъ раз-
смотрѣніе судебного дѣла Дрей-
фуса и передалъ его президенту
уголовной палаты.

Лондонъ. Въ министерствѣ
иностранныхъ дѣлъ получена теле-
грамма Магдональда изъ Пеки-
на, сообщающая, что членъ ан-
глійскаго посольства въ Пекинѣ
Мортиморъ, возвращавшійся со-
станціи домой съ своей женой,
былъ оскорбленъ толпой, которая
кидала въ нихъ камнями и обрыз-
гала грязью. Позже такому обра-
щенію подверглись американскіе
миссіонеры, а также секретарь
американскаго посольства, вигаецъ,

у котораго сломаны ребра. Въ
Пекинѣ господствуетъ опасное воз-
бужденіе. Министерство иностран-
ныхъ дѣлъ приняло мѣры, чтобъ
обратить вниманіе китайскаго пра-
вительства на эти оскорбленія.

Верьъ. Союзный совѣтъ поста-
новилъ отвѣтить согласіемъ на
приглашеніе русскаго правитель-
ства къ мирной конференціи.

Верлинь. Принцъ Генрихъ
Прусскій прибылъ въ Кіао-Чау на
крейсерѣ «Deutschland».
Константинополь. Церковь въ
Кумановѣ передана болгарамъ. По
этому поводу въ ней совершенъ
благодарственный молебенъ за
султана. Сербамъ предоставлена
малая церковь. Сербскій послан-
никъ въ Константинополь гото-
витъ протестующую ноту Поргѣ.

Въ Меласкердаскомъ округѣ
Банскаго вилаета произошло столк-
новеніе между армянской шай-
кой, — которая явилась, будто бы,
съ Кавказа, — и турецкими войска-
ми, при чемъ армяне потеряли 49
убитыми и 3 ранеными.

Кандія. Высажено еще 1,200
англійскихъ матросовъ: Адмиралъ
постановилъ судить нарушителей
порядка въ Кандіи военнымъ су-
домъ и приговоръ привести въ
исполненіе. Семеро виновныхъ вы-
даны англичанамъ. Турецкій на-
чальникъ войскъ въ Кандіи Эдхемъ-
паша смѣщенъ.

Парижъ. Первое засѣданіе мир-
ной комиссіи состоялось. Рѣшено
не назначать президента.
(Случайная).

Владикавказъ, 20-го сентября.
Сегодня, въ часъ дня, открыта
первая терская сельскохозяйствен-
ная выставка, въ присутствіи на-
чальника области и представите-
лей мѣстныхъ учреждений, сель-
скихъ хозяевъ и большого количе-
ства публики. Выставка представ-
ляетъ большой интересъ.

Дополненіе къ отчету о пребываніи въ
Тифлисі Его Императорскаго Высочества
Великаго Князя Михаила Николаевича.

19-го сентября, въ 1 ч. 35 мин.,
Его Императорское Высочество Вели-
кій Князь Михаилъ Николаевичъ, въ
сопровожденіи Командующаго войска-
ми кавказскаго военного округа
генералъ-адъютанта князя Г. С. Го-
лицына и состоящаго при Его Высо-
чествѣ генералъ-майора Баранова, из-
волилъ посѣтить тифлисскій кадет-
скій корпусъ. При входѣ Его Высо-
чество былъ встрѣченъ директоромъ
корпуса ген.-майоромъ Смирновымъ и
ротнымъ командиромъ полковникомъ
фонъ-Борделіусомъ, съ рапортомъ,
при чемъ Великій Князь припомнилъ
прежнюю службу этого штабъ-офи-
цера въ рядахъ кавказскихъ войскъ;
затѣмъ директоромъ былъ представле-
нъ весь служажій персоналъ корпуса. Его
Высочество осчастливилъ привѣтли-
выми словами инспектора классовъ
и тѣхъ изъ служащихъ, которые
остались еще въ корпусѣ съ того
времени, когда Великій Князь былъ
Намѣстникомъ Кавказа; особенно
въ вниманіе Его Высочество оказалъ
старшему изъ служащихъ въ кор-
пусѣ — протоіерею Мансвѣтову, при
чемъ припомнилъ и тотъ уважитель-
ный отзывъ объ этомъ пастырѣ, ко-
торый генералъ-майоръ Смирновъ вы-
сказалъ во время своего представленія
Великому Князю въ Боржомѣ.

Дальѣ Его Высочество, сопрово-
ждаемый директоромъ корпуса, дава-
вшимъ объясненія на всѣ замѣчанія и
вопросы Великаго Князя, и всѣми
служащими, медленно, останавливаясь
взглядомъ на каждомъ изъ кадетъ,
прошелъ по фронту 1-й и 2-й ротъ,
стоявшихъ развернутымъ строемъ въ
своихъ помѣщеніяхъ, и осчастливилъ
нѣкоторыхъ изъ воспитанниковъ раз-
спросами объ ихъ родителяхъ, служба
которыхъ и до сего времени памятна
Великому Князю.

На правомъ флангѣ 2-й роты Его
Высочество выразилъ удовольствіе по
поводу бодрого и здороваго вида
кадетъ.

Всѣхъ офицеровъ-воспитателей Его
Высочество разспрашивалъ о пре-
жнихъ мѣстахъ служенія.

Слѣдуя по спальнѣ кадетъ, Его
Высочество останавливалъ свое вни-
маніе на знакомыхъ фамиліяхъ (по-
мѣщенныхъ въ изголовья каждой
кровать) и вспоминалъ о службѣ не
только отцовъ нѣкоторыхъ воспитан-
никовъ, но даже и ихъ дѣдовъ.

Затѣмъ, поднявшись въ 3-й этажъ,
Его Высочество былъ встрѣченъ въ
корпусной церкви протоіереемъ Ман-
свѣтовымъ съ крестомъ и св. водою,
при пѣніи кадetskаго церковнаго
 хора.

Обративъ вниманіе на простую,
но чрезвычайно изящную церковь
корпуса и лѣстницу, ведущую въ
нее съ Саперной улицы, Его Высо-
чество прослѣдовалъ въ помѣщеніе ка-
детъ 3-й роты. Пройдя по фронту, Его
Высочество обратилъ вниманіе на сама-
го маленькаго изъ кадетъ, фамилію ко-
тороу и назвалъ директоръ корпуса.
Затѣмъ Его Высочество вызвалъ толь-
ко-что поступившаго кадета Аджар-
скаго (потомъ бывшихъ владѣтель-
скихъ князей) и разспрашивалъ объ
его умершихъ, извѣстныхъ Его
Высочеству, отцѣ и дѣдѣ. Передъ
выходомъ изъ роты, Его Высо-
чество обратилъ вниманіе на то,
что вновь поступившія дѣти, въ
числѣ которыхъ значительная часть
туземцевъ, по вѣчному виду и
выправѣ не особенно отличались
отъ своихъ старшихъ товарищей.

Слѣдующимъ въ лазаретъ, Его Высо-
чество, обходя палаты, осчастливилъ
каждоу большого воспитанника мило-
стивыми разспросами. Особенное же
вниманіе Великій Князь обратилъ на
одного только, что переведеннаго изъ
московскаго корпуса кадета VII класса,
высказавъ ему глубоко-сердечное по-
желаніе скорѣе оправиться въ на-
шемъ тепломъ климатѣ. Съ нѣкто-
рыми изъ маленькихъ кадетъ Его
Высочество мило и ласково шу-
тилъ.

Въ лазаретѣ-же, подойдя къ окну,
выходящему во дворъ, Его Высо-
чество обратилъ вниманіе на един-
ственный и очень маленький плацъ,
крайне недостаточный для прогулокъ
и игръ такого большого заведенія.

Простившись при выходѣ изъ ла-
зарета со всѣми служащими въ кор-
пусѣ, Его Высочество, приостановив-
шись на подѣздѣ, осчастливилъ ди-
ректора корпуса слѣдующими мило-
стивыми словами: «Благодарю, же-
лаю Вамъ полнѣйшаго успѣха въ
вашей дѣятельности», и затѣмъ приказалъ
отпустить кадетъ до
вечера понедельника. Садясь въ
ожидающаго, Его Высочество изволилъ
сказать кадетамъ, выстроившимся
къ этому времени на Саперной: «На-
дѣюсь, что вы поддержите старую
славу своего корпуса».

«Постараемся», затѣмъ воодуше-
вленное, несомнѣемое «ура» обра-
дованныхъ кадетъ были отъѣтомъ
на слова дорогаго и незабвеннаго ка-
ждоу кавказцу Августѣйшаго Осно-
вателя этого единственнаго для всего
края кадetskаго корпуса, который,
благодаря отеческимъ заботамъ Его
Высочества, постепенно распиряясь,
дастъ теперь уже образованіе 380 сы-
новьямъ преимущественно офицеровъ,
принужденныхъ жить на далекой
окраинѣ.

Медленно отъѣзжая и сопровождае-
мый директоромъ корпуса по фронту
кадетъ, Его Высочество не перес-
тавалъ, привѣтливо улыбаясь и кла-
няясь, прощаться съ осчастливленны-
ми кадетами.

Навѣи неизгладимымъ останется
въ вѣныхъ сердцахъ величаво-ласко-
вый образъ Августѣйшаго Начальника
ихъ отцовъ и дѣдовъ, покрыв-
шихъ неуязвимою славою несрав-
неннаго кавказскія войска.

Сверхъ приведеннаго отчета о по-
сѣщеніи корпуса, въ дополненіе къ
вчерашнему отчету о пребываніи
въ Тифлисі Его Императорскаго
Высочества Великаго Князя Ми-
хаила Николаевича, сообщаемъ еще
нѣкоторыя подробности о завтра-
гѣ Высочаго Гостя у вдовы бывшаго
Главначальствующаго Е. В.
Шереметева. На этотъ завтракъ Ве-
ликій Князь пожаловалъ съ Августѣй-
шими Сыновьями, Великими Князья-
ми Николаемъ Михайловичемъ и
Георгіемъ Михайловичемъ, а сверхъ
того были приглашены начальница
закавказскаго института О. М. Бу-
турлиа, супруга егермейстера Высо-
чайшаго двора княгиня Е. Н. Вагра-
ціонъ-Мухрацкая, егермейстеръ князь
Б. И. Ваграціонъ-Мухрацскій, гене-
ралъ-лейтенантъ баронъ Винсперъ,
командиръ 44-го драгунскаго нине-
городскаго Его Величества полка
полковникъ Петровъ, сынъ хозяйки

дома, корнетъ того-же полка Б. С.
Шереметевъ и адъютантъ князя-Гла-
вноначальствующаго капитанъ В. М.
Тамашевъ. Ихъ Высочества пребы-
ли около полудня, а завтракъ окон-
чился въ 2-мъ часу дня. Е. В. Ше-
реметева ѣздилъ затѣмъ, въ 3 часа,
на вокзалъ закавказской жел. дор.,
чтобъ откланяться Его Высочеству.

ПО ТИФЛИСУ.

Наши отцы города просто без-
подобны! Политикой занимаются,
частныя совѣщанія собираютъ, въ
Петербургѣ «что-то» устраиваютъ,
выдаютъ по полторы тысячи на ко-
мандировки и при каждомъ удобномъ
и неудобномъ случаѣ хлопочутъ о пре-
доставленіи политтехникумъ. А въ во-
дородѣ нѣтъ воды — и даже въ
центрѣ города, противъ дома горо-
дскаго пустозонства и герметиче-
рства, нечѣмъ тушить пожаръ! Наконецъ,
вчера на думѣ даже часы останови-
лись! Дай Богъ, чтобъ это было пред-
вѣщеніемъ «новаго стиля». Старый
ужъ болно несостоятеленъ...

Управляющій канцеляріей ми-
нистра земледѣлія и государственныхъ
имуществъ тайный совѣтникъ Л. Н.
Лебедевъ вчера, 20-го сентября, въ-
ѣхалъ съ пассажирскимъ поѣздомъ за-
кавказской желѣзной дороги въ Ели-
саветполь. Проводитъ Л. К. Лебеде-
ва на вокзалъ желѣзной дороги со-
брался много изъ мѣстныхъ чиновъ
министерства, съ управляющимъ го-
сударственными имуществами Тиф-
лисской губерніи С. П. Векомъ во
главѣ.

Въ тифлисской казенной палатѣ
на дняхъ начались совѣщанія по во-
просу о введеніи въ Тифлисі новаго
промисловаго налога. Совѣщанія эти
имѣютъ дѣлью заготовить къ при-
ѣзду директора департамента торго-
вли и мануфактуръ министерства
внутреннихъ дѣлъ д. с. с. В. И. Ко-
валенскаго на съѣздъ управляющихъ
казенными палатами края необходи-
мый матеріалъ по данному вопросу.

Въ честь лейбъ-медика профес-
сора Д. О. Отга въ субботу, 19-го
сентября, кружкомъ врачей былъ
устроенъ обѣдъ. Сегодня, 21-го се-
птября, въ честь г. Отга устраиваетъ
обѣдъ въ саду Манташева, въ Орга-
чалахъ, другая группа врачей.

Сегодня, 21-го сентября, въ
7 час. вечера, въ помѣщеніи управ-
ленія акцизными сборами, назначено
совѣщаніе по вопросу о значеніи пош-
лины на возмизну въ Россію норинку
въ винодѣльскомъ хозяйствѣ. Совѣщаніе
будетъ происходить подъ предѣла-
тельствомъ старшаго ревизора глав-
наго управления неокладныхъ сборовъ
и казенной продажи питей с. с.
И. Р. Мицлова.

Сегодня, 21-го сентября, со-
стоится засѣданіе городской думы.

Полиція въ настоящее время
производитъ дознаніе о причинахъ по-
жара, вспыхнушаго 19-го сентября
въ магазинѣ Мельникова, въ домѣ Ха-
разовой, на Эриванской площади. Ей
удалось добыть нѣкоторыя свѣдѣнія,
дающія основаніе подозрѣвать тутъ
поджогъ. Весьма любопытно, что по-
жаръ произошелъ отъ керосиновой
лампы, а недогорѣвшія вещи, какъ
будто, пахнутъ бензиномъ.

Намъ сообщаютъ, что лицо,
пожелавшее остаться неизвѣстнымъ,
поверовало тифлисскому обществу
трезвости на устройстве народнаго
театра и аудиторіи четыре тысячи
рублей. Въ настоящее время обще-
ствомъ трезвости собрано для этой
цѣли, включая и послѣднюю сумму,
около 10,000 рублей.

Вчера, 20-го сентября, въ за-
лѣ думскихъ засѣданій состоялось
дополнительное выборы 27 мѣст-
ныхъ депутатовъ. На выборы явилось
47 избирателей. По запискамъ предло-
жено было 42 человѣка. По закрытой
баллотировкѣ избранными оказались:
Артюновъ Георгій, Хосровъ Петръ,
Элиозовъ Артемій, Корунъ Томъ,
Залиевъ Лазаръ, Караджевъ Георгій,
Брехичевъ Пантелей, Бидерманъ
Абрамъ, Гарцеловъ Исаакъ, Скоро-
ходовъ Никита, Джаратовъ Григорій,
Древичъ Александръ, Переславцевъ
Иванъ, Зазіевъ Захарій, Кайтмазовъ
Иванъ, Ахназаровъ Григорій, Гай-
дуковъ Иванъ, Джанаговъ Ома,
Фельдштейнъ Рувицъ, Мчедлидзе Си-
монъ, Агунаковъ Степанъ, Мирзоевъ
Степанъ, Аюповъ Аюкъ, Мурадовъ
Александръ, Гитаурі, Артуновъ М.,
Алабеговъ Абгаръ, Теръ-Джанияцъ
Георгій.

Изъ избранныхъ на прошлыхъ со-
браніяхъ отказался отъ званія депу-
тата Манвекъ, а потому, вмѣсто
27, избрано 28 человѣкъ. Избиратели
получили отъ 22 до 30 избиратель-
ныхъ шаровъ.

Проживающа по Ванской улицѣ, въ
домѣ № 17, дочь казака Кубанской области
Стефанида Тьеромедова 19-го сентября
залила въ управленіе 3-го участка, что
16-го сентября, въ отсутствіе ея изъ квар-
тира, посредствомъ подобранаго ключа,
неизвѣстно кѣмъ совершенно прана разнаго
носимаго платья и бѣлья, всего на сумму 25
руб. 80 коп., а также похищенъ и пас-
портъ ея.

Въ Императорскомъ кавказскомъ обще- ствѣ сельскаго хозяйства.

Засѣданіе 19-го сентября.

Весь вечеръ былъ посвященъ чрез-
вычайно интересному сообщенію про-
фессора В. В. Докучаева — О почвен-
ныхъ зонахъ вообще и о почвахъ За-
кавказья въ особенности. Сообщеніе
В. В. Докучаева привлекло такую ма-
су членовъ общества и посторонней
публики, среди которой были и дамы,
какой давно не вмѣщали въ себя залъ
общества сельскаго хозяйства. Среди
слушателей мы замѣтили члена совѣта
Главначальствующаго д. с. с. Н. А.
Султанъ-Брмышъ-Гирея, главнаго реда-
ктора закавказскаго статистическаго
комитета д. с. с. Н. Б. Зейдлина, по-
четнаго члена общества д. с. с. В. Н.
Тевсянаго и др.

Предсѣдательствовалъ членъ совѣта
общества Г. Д. Кольчевскій. Послѣ краткой
вступительной рѣчи послѣдняго,
принесли черную доску, и почтенный
профессоръ началъ свое сообщеніе при
глубокомъ вниманіи слушателей. Лек-
ція длилась съ пятиминутнымъ перерывомъ,
больше двухъ часовъ, поэтому мы
не имѣемъ возможности привести ее
полностью, а передадимъ только въ
общихъ чертахъ.

Почтенный профессоръ предпослалъ
своей лекціи маленькое вступленіе,
изъ котораго мы узнали, что нынѣш-
нимъ дѣтвомъ онъ получивъ приглаше-
ніе отъ закавказскаго статистическаго
комитета отослать въ почвенномъ
отношеніи. На это дѣло профес-
соръ могъ уделить лишь небольшое
количество времени (одинъ мѣсяцъ) и
потому успѣлъ произнести только об-
щій обзоръ Закавказья. Между тѣмъ,
почвенный вопросъ представляетъ со-
бою громадную важность и такой же
интересъ и требуетъ детальнаго науч-
наго изученія. Почвенная зона, по словамъ про-
фессора, отдѣляетъ земной шаръ на
параллельными горизонтальными пояса-
ми по направленію отъ сѣвернаго по-
люса къ экватору и затѣмъ въ обрат-
номъ порядкѣ — отъ экватора къ южно-
му полюсу. Многими учеными уста-
новлено, что почва представляетъ со-
бою такое же естественно-историческое
тѣло, какъ растеніе, животное и даже
человѣкъ. Почвообразование зависитъ
отъ многихъ факторовъ, каковы: на-
клонъ, рельефъ, возрастъ страны, жи-
вотна и проч. Все эти факторы или
почвообразовательныя явленія равно-
значными величинами въ происхожде-
ніи любой почвы. Слѣдовательно, для
изученія почвы необходимо, прежде
всего, изученіе ея образованія.

Почва, подобно всякому живому ор-
ганизму, должна имѣть строгое геогра-
фическое распредѣленіе, и таковое рас-
предѣленіе наблюдается въ дѣйстви-
тельности. Первая зона — полярная съ
вѣчно-мерзлой почвой; затѣмъ слѣду-
етъ тѣлесная или тѣсная, характери-
зующаяся бѣлыми почвами съ содер-
жащимъ до 85% кремнекислоты. Это
та почва, которая отдѣляетъ сѣверную
Германію. Тутъ профессоръ вскользь
замѣтилъ, что условия почвы Германіи
создали такъ-называемую нѣмецкую
агронию, которая получила права
гражданства и въ Россіи, и въ Зака-
вказь, по которой для насъ совершенно
непригодна. Намъ нужна, по усло-
віямъ почвы, русская агрономія, за-
кавказская агрономія и т. д. Нѣмец-
кая же агрономія пригодна только для
таири. Далѣе слѣдуетъ черноземная
зона. Почва этой зоны можетъ быть
названа царцей почвой, какъ арабскій
ловъ считается царемъ лошадей. Эта
почва идеальная, заключающаяся въ
себѣ массу питательныхъ веществъ.
Она толще, мощнее другихъ почвъ и
имѣетъ зернистую структуру. Черно-
земъ, по словамъ профессора, — это не-
истощимое рус

вычайно рельефно выступает положение, из которого можно заключить, что миром управляет не только закон Дарвина борьбы за существование, но что существует и другой закон, закон любви, закон сотрудничества... Встаёт за черноморской зоной слѣдует зона *азралия*, обязанная, главным образом, механическому дѣйствию воздуха и света. Сюда входят лесовая почва (желтоземы), которыми отличаются, например, юго-западная часть Китая, сычуань вѣчно движущаяся, пещи (бассейн Аму-Дарья); сюда же относятся почвы солончковые, разных видов известковые и др. Наконец, слѣдует *красноземная* зона или латеритная (по-индйски). Почва эта напоминает пористый кирпич; она или очень глинистая, или богата кремнеземом. Располагаясь съ обѣихъ сторонъ экватора, почва этой зоны производитъ чай, какао, гвоздику и др. высшія культуры, несмотря на отсутствие въ самой почвѣ питательныхъ веществъ. Отличается это обильнымъ выпаденіемъ осадковъ. Есть мѣстности этой зоны, въ которыхъ въ одинъ сутки выпадаетъ больше дождя, чѣмъ, например, въ Петербургѣ въ теченіе цѣлаго года. Есть мѣста, въ которыхъ собираютъ четыре жатвы и которая отличаются баснословными урожаями. Распространеніе зонъ въ южномъ полушаріи идетъ обратно. Далеко почтенный докторъ замѣтилъ, что и человекъ, подобно почвѣ, также зоналенъ. Правы, обычай, жилища, домашній скотъ и проч. — все зонально и все находится въ зависимости отъ климата и другихъ факторовъ. Затѣмъ, указавъ, что въ одной и той же зонѣ встречаются нередко отклоненія отъ основной почвы, профессоръ пояснилъ, что это обстоятельство доказываетъ существованіе еще *вертикальныхъ* зонъ. Но это положеніе еще не достаточно разработано и можетъ быть признано лишь а priori. Вслѣдъ за этимъ докторъ перешелъ къ почвѣ Закавказья и, демонстрируя собранные имъ образцы разныхъ почвъ, установилъ, что въ Закавказьи преобладаютъ три главныхъ вида почвъ: *блѣдая*, *краснозѣмъ* (Батумъ) и, наконецъ, *черноземъ*, нисколько не уступающій чернозему внутреннихъ губерній Россіи. Закавказскій черноземъ составляетъ, такъ сказать, центр тяжести дѣянія почвеннаго профессора, и на немъ онъ остановился съ подобающей подробностью, доказывая, что наличие его даетъ полную возможность разведенія культуръ безъ всякаго орошенія.

Выразительность дѣянія, популярность изложенія и образность выраженій, несмотря на сухость предмета, такъ сказать, олицетворяли дѣянія и приносили слушателямъ въ восторгъ, заставивъ ихъ наградить почтеннаго профессора долго не смолкавшими аплодисментами.

Предсѣд. въ горячихъ выраженіяхъ благодарилъ доктора отъ имени членовъ общества и выразилъ надежду, что почтенный ученый не оставитъ и впредь своими трудами общества сельского хозяйства и поможетъ ему разбраться въ этомъ серьезномъ вопросѣ.

В. В. Донучаевъ, въ свою очередь, благодарилъ предсѣдателя и слушателей за оказанное ему вниманіе и обратилъ полное содѣйствіе въ научной разработкѣ даннаго вопроса.

По окончаніи дѣянія нѣкоторыми членами общества были затронуты детали вопроса. На все замѣчанія и вопросы профессоръ давалъ обстоятельные и подробныя разъясненія, а въ заключеніе высказалъ горячее пожеланіе, чтобы въ Закавказьи, вромѣ существующихъ уже станцій для высшихъ культуръ, были устроены *чисто-земледѣльческія станціи* въ черноморскихъ мѣстахъ.

Засѣданіе окончилось въ началѣ 12 часа ночи.

Изъ Петербурга.

Мы уже сообщали, что министерство юстиціи, совместно съ министерствомъ финансовъ, приступаетъ къ пересмотру выработаннаго комиссіей сенатора Бутовскаго проекта новаго уголовного устава. Проектъ этотъ упраздняетъ значеніе кассельной бумаги, хотя не освобождаетъ касселя отъ гербового обложенія. Другая отличительная черта новаго проекта заключается въ томъ, что, на основаніи его, все просроченные касселя сохраняютъ полную способность обращенія по индоссаменту на общемъ основаніи. Касселя же просроченные безъ протеста черезъ уищеніе протеста приобрятаютъ еще одно свойство: изъ безпротестныхъ превращаются въ процентные по расчету 6 въ годъ. Наконецъ, важное отличіе проектируемаго касселя отъ нынѣ обращающагося заключается въ томъ, что проектъ допускаетъ дѣлать въ текстѣ касселя поправки подъ условіемъ оговорки ихъ на кассель же касселедателю.

ИЗЪ-ЗА ГРАНИЦЫ.

Норвегия. — Какъ пишутъ «Пет. Вѣд.» изъ Христианіи, президентъ норвежскаго отдѣленія «Общества ревнителей международнаго разоруженія» обнародовала въ мѣстныхъ газетахъ слѣдующее воззваніе: «Къ норвежскимъ женщинамъ!» «Предложеніе, сдѣланное Русскимъ Императоромъ государствамъ цивилизованныхъ странъ о сознаніи конференціи въ пользу ограниченія международнаго вооруженія, «для предупрежденія угрожающей миру катастрофы», явилось уреченіемъ зарею новыхъ дней и вызвало радость и восторгъ у всѣхъ друзей человечества и у женщинъ въ особенности, ибо онѣ именно больше всего страдаютъ отъ несчастныхъ послѣдствій войны.

«Женщины во многихъ странахъ вмѣстѣ съ ревнителями мира уже много лѣтъ распространяли идею мира, и тысячи женщинъ участвовали въ этомъ общемъ дѣлѣ. Но до сихъ поръ имъ возражали, что этотъ трудъ бесполезенъ, разъ онъ не встрѣчаетъ сочувствія великихъ державъ. Теперь, когда благородный Русскій Императоръ объявилъ Себѣ самымъ единодушнымъ образомъ, подобное воззваніе неожиданно сдѣлалось невозможнымъ.

«Вице-президентша женскаго общества ревнителей международнаго разоруженія, г-жа Waszkiewicz van Schiefgaarde въ Голландіи обратилась къ женщинамъ всѣхъ странъ съ предложеніемъ послать Его Величеству Государю Императору Николаю II благодарственный адресъ за Его великодушный манифестъ.

«Въ виду этого я прошу всѣхъ соотечественницъ, сочувствующихъ нашему дѣлу, подписаться подъ слѣдующимъ адресомъ:

«Съ несказанною радостью мы, женщины всѣхъ странъ, встрѣтили извѣстіе о великодушномъ международномъ мирномъ воззваніи Вашего Величества, — этомъ прекраснѣйшемъ моментѣ переживаемаго нами времени, актѣ проявленія настоящаго величія, которымъ Вы навегда покорили Себѣ царство въ сердцахъ народовъ. Посему мы обязаны отъ имени всѣхъ женщинъ почтительнѣйше засвидѣтельствовать передъ Вашимъ Величествомъ нашу глубокую благодарность».

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Концертный сезонъ въ Тифлисѣ уже начался, починъ ему сдѣлала скрипачка-пѣвица г-жа Занолли, давшая въ субботу, 19-го сентября, совмѣстно съ г. Кесснеромъ концертъ въ театрѣ грузинскаго дворничества. Г-жа Занолли лауреатка московской консерваторіи, окончившая курсъ скрипичной игры по классу профессора Граммани и съ успѣхомъ концертировавшая въ продолженіе нѣсколькихъ лѣтъ за границей и въ Россіи. Пѣніемъ она занималась только 2 года подъ руководствомъ лучшихъ профессоровъ въ Парижѣ и Миланѣ и въ качествѣ пѣвицы выступала чуть ли не впервые. Какъ скрипачка г-жа Занолли можетъ доставить немало удовольствія. Она обладаетъ небольшимъ приятнымъ тономъ, хорошей, хотя и не первоклассной техникой и музыкальной фразировкой; она не поражаетъ эффектами, но подкупаетъ слушателя прокуствовавшимся исполненіемъ и изящной простотой. Лучшее всего ею были исполнены: «Мадригалъ» Симонетти, Версене Перуды и Moto perpetuo Писса. Помимо программы, артистка играла много на bis. Какъ пѣвица г-жа Занолли много ниже скрипачки; голосъ ее довольно сильное сорпано, надъ которымъ стоитъ еще поработать, чтобы придать ему гибкость и пріятность. Фразировка ее прилична, но не болѣе. Испованены ею были: романсъ барона Врангеля и два романса французской композиторши Шаминадъ. Аккомпанировалъ г. Кесснеръ, какъ всегда, умѣло и музыкально, не заглушая солиста и превосходно слѣдя за нимъ. Въ наше время, бѣдное аккомпаниаторами, г. Кесснеръ представляетъ весьма пріятное явленіе.

Тромба.

СПРАВочный ОДѢЛЪ.

Прѣхавшіе: кутайскій предводитель дворянства кн. Перетели — изъ Кутаиса; инженеръ Густавъ Эмерикъ — изъ Владикавказъ; присланный повѣренный Е. К. Шомъ — изъ Баку.

Вызваніе: управляющій государственными имуществами Эриванской губерніи и Карской области д. с. с. Миловъ — въ Эривань; российский пограничный съ Персией комиссаръ д. с. с. Е. В. Семевскій — въ Баку; полевой инспекторъ Кубинскаго уѣзда В. А. Васильевскій — въ Баку; помощникъ прокурора кавказскаго военно-окружнаго суда полковникъ Л. П. Столяревскій — въ Баку; инженеръ-механикъ К. В. Бортневскій — въ Батумъ; белгійскій консулъ въ Батумѣ Дѣльбъ — въ Батумъ; инженеръ-технологъ Л. И. Вейнштокъ — во Владикавказъ.

Недоставленныя должн.: Крапогичинъ — изъ Москвы; Александръ — изъ Омля; Девалль — изъ Ягта; Шаниновъ — изъ Ардагана; Манассіи — изъ Баку; Поповъ — изъ Гори; Вандеръ — изъ Баку; Толстовъ — изъ Варварина; Андреевъ — изъ Самарканды.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Судебный приставъ елисаветпольскаго окружнаго суда М. С. Теръ-Азаревъ, жительствующій въ гор. Елисаветполѣ, объявляетъ, что 10-го числа декабря 1898 г., въ 10 часъ утра, въ томъ же судѣ, назначена имъ публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго жителю г. Шуми умершей Хуршудъ-Бану-Бегумъ, дочери генералъ-майора Мехти-Кули-Хана Карабагскаго, состоящаго во 2-й части гор. Шуми и заключающагося въ двухэтажномъ каменномъ домѣ съ дворомъ, огородамъ, другими постройками со всеми службами, особымъ садомъ, конюшнею съ дворомъ и землею подъ ними. Домъ крытъ частью желѣзномъ, частью гонтомъ, сложенный изъ песчаннаго камня и кирпича. Въ верхнемъ этажѣ 8 жилыхъ комнатъ двѣ переднихъ, кухня и одинъ мезонинъ, въ нихъ полы и потолки досчатые и выкрашены, стѣны покрыты обоями. Нижний этажъ состоитъ изъ 9 жилыхъ комнатъ и одной передней въ нихъ полы кирпичные, потолки досчатые, стѣны выштукатурены. Подъ нижнимъ этажомъ имѣется старая запущенная баня. Передъ домомъ расположено дворъ и садикъ, которые отдѣляются другъ отъ друга желѣзными рѣшетками. Дворъ вымощенъ мелкими камнями. Въ саду растутъ 14 деревьевъ. Пространство по южной сторонѣ двора и сада занято каменными постройками и закладывается въ себѣ одну жилую комнату въ верхнемъ этажѣ. Во восточной сторонѣ дома имѣются особыя постройки, изъ коихъ убѣжили кухня въ верхнемъ этажѣ, а подвалъ въ нижнемъ, остальные обрушены. Общее пространство земли подъ домомъ съ дворомъ и друг. службами по сѣверной сторонѣ 83 арш., по южной 65 арш., а по восточной и западной по 70 арш. Съ восточной стороны южныхъ воротъ дома имѣется особая конюшня съ дворомъ. Таковая сложена изъ камня, безъ крыши. По восточной сторонѣ имѣется балочный на 13-ти столбахъ съ 13-ю столбами. Съ сѣверной стороны дома имѣется особый тутовъ-фруктовый садикъ, въ коемъ растутъ 550 фруктовыхъ деревьевъ, 4 бассейна, въ нихъ одинъ расположенъ за домомъ и туда проведена вода изъ водопровода, а остальные не дѣйствующіе. Въ пейзажѣ деревьями прострѣяныя земли разводятъ огородъ. Общее пространство земли подъ этимъ садомъ въ ширину съ сѣвера на югъ 150, а въ длину съ востока на западъ 251 арш. Имѣніе это въ составѣ мѣрахъ и границахъ, означенныхъ въ описи судебного пристава, подлежатъ продажѣ за долгъ сн Хуршудъ-Бану-Бегумъ, по заемнымъ письмамъ, шуминскому жителю Джабару-Гаджи-Ахриеръ-оглы въ суммѣ 4,075 руб. 49 коп. съ % и проч. Соаману-Машади-Гасанъ-Али-оглы, 2,000 руб. съ % и проч. Имѣніе это не состоитъ въ залогѣ и таковое оцѣнено въ 3,750 р. съ каковой цѣны начнется торгъ. 2069 1.

Елисаветпольское уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ 1898 году дѣйствию по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеслѣдующіе дни:

- Въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Марагали, Даваншверскаго уѣзда, — 15-го октября.
- Во 2-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Славянкѣ, Елисаветпольскаго уѣзда, — 23-го октября.
- Въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ г. Елисаветполѣ, Елисаветпольскаго уѣзда, — 29-го октября.
- Къ вышеозначеннымъ днямъ въ подлежащіе призывные пункты должны явиться:
- 1) Лица, которымъ возрастъ долженъ быть определенъ по наружному виду, по 128 и 131 ст. уст. о воин. повин., изд. 1897 года.
- 2) Подлежащіе, на основаніи 180 ст. того же устава назначенію на службу безъ жеребья.
- 3) Получившіе отсрочки до предстоящаго призыва
- и 4) Все внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:
- а) лицъ, возведенныхъ послѣ того изъ священнической сая православнаго или другихъ христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ;
- б) тѣхъ обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ, коимъ дана присутствіемъ отсрочка для окончанія образованія.
- в) лицъ, пользующихся льготою перваго разряда по семейному положенію, за исключеніемъ евреевъ, обязанныхъ явиться въ подлежащіе призывные пункты. 2090 1.

Кавказское окружное интендантское управленіе симъ объявляетъ, что произведенные въ ономъ 4-го сентября 1898 года торги на поставку 11,000 пудовъ ячменя въ тифлискій и 5,500 пудовъ въ ахалцхскій продовольственные магазины, признаны несоотвѣтствующими, а потому на поставку означенныхъ количествъ ячменя назначены въ сѣмъ-же управленіи новыя торги на 2-е октября сего года. Поставка этого ячменя должна быть произведена равными количествами въ четыре срока, а именно:

въ первымъ числамъ декабря 1898 года, января, февраля и марта 1899 года, остальныхъ-же условій торговъ, объявленныхъ въ №№ 64, 71 и 78 газетны «Кавказъ», остаются безъ измѣненія. 2092 (3) 2.

Шораланское уѣздное по воинской повинности присутствіе симъ объявляетъ, что въ текущемъ 1898 году дѣйствию по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеслѣдующіе дни:

- Въ 1-мъ призывномъ участкѣ — 12-го ноября, въ м. Квирилы.
- Во 2-мъ призывномъ участкѣ — 5-го ноября, въ м. Квирилы.
- Въ 3-мъ призывномъ участкѣ — 22-го октября, въ м. Квирилы.
- Въ 4-мъ призывномъ участкѣ — 15-го октября, въ м. Квирилы.
- Въ 5-мъ призывномъ участкѣ — 29-го октября, въ м. Квирилы.
- Къ вышеозначеннымъ днямъ въ подлежащіе призывные пункты должны явиться:
- 1) Лица, которымъ возрастъ долженъ быть определенъ по наружному виду, по 128 и 131 ст. уст. о воин. повин., изданія 1897 г.
- 2) Подлежащіе, на основаніи 180, 389 и 390 статей уст. о воин. пов., назначенію на службу безъ жеребья.
- 3) Евреи пользующіеся льготою 1-го разряда по семейному положенію (примѣч. къ ст. 174 уст.).
- 4) Получившіе отсрочки до предстоящаго призыва и
- 5) Все внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:
- а) лицъ, возведенныхъ послѣ того изъ священнической сая православнаго или другихъ христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ.
- б) тѣхъ обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ, коимъ дана присутствіемъ отсрочка для окончанія образованія.
- в) лицъ, пользующихся льготою перваго разряда по семейному положенію, за исключеніемъ евреевъ. 2115 1.

Горьское уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году дѣйствию по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеслѣдующіе дни:

- Въ 4-мъ дѣльскомъ, въ сел. Джана, — 15-го октября.
- Въ 3-мъ цыганскомъ въ сел. Цыганалъ, — 22-го октября.
- Во 2-мъ михайловскомъ — 29-го октября, въ сел. Сурамѣ.
- Въ 1-мъ горьскомъ — 6-го ноября, въ г. Гори.
- Къ вышеозначеннымъ днямъ въ подлежащіе призывные пункты должны явиться:
- 1) Лица, коимъ возрастъ долженъ быть определенъ по наружному виду, по 128 и 131 ст. устава о воин. пов.
- 2) Подлежащіе, на осн. 180, 389 и 390 ст. уст. о воинской повинности, назначенію на службу безъ жеребья.
- 3) Получившіе отсрочки до предстоящаго призыва, и
- 4) Все внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:
- а) лицъ, возведенныхъ послѣ того изъ священнической сая православнаго или другихъ христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ;
- б) тѣхъ обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ, коимъ дана присутствіемъ отсрочка для окончанія образованія и
- в) лицъ, пользующихся льготою перваго разряда, по семейному положенію, за исключеніемъ евреевъ. 2098 1.

Судебный приставъ елисаветпольскаго окружнаго суда М. С. Теръ-Азаревъ, жительствующій въ гор. Елисаветполѣ, объявляетъ, что 10-го числа декабря 1898 года, въ 10 часовъ утра, въ томъ же судѣ, назначена имъ публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго елисаветпольскому жителю Ованесу Миниртумову Арутюнову, состоящаго во 2 ч. гор. Елисаветполи, на улицѣ Боши и заключающагося въ виноградныхъ садикѣ, въ коемъ 1800 виноградныхъ кустовъ и 30 фруктовыхъ деревьевъ. Мѣра земли подъ садикомъ въ длину по восточной границѣ 19 саж. 2 арш. 4 вершка, по западной 20 саж. 8 верш. и въ ширину по сѣверной границѣ 23 саж. 15 верш., а по южной 20 саж. 2 арш. 15 верш. въ составѣ мѣрахъ и границахъ, означенныхъ въ описи судебного пристава, за долгъ его Арутюнова, по закладной, Амбаруму Персесову и Ивану Саакову въ суммѣ 3,000 руб. съ % и проч. Означенное имѣніе оцѣнено въ 500 р., съ каковой цѣны начнется торгъ. Опись означеннаго имѣнія и относящаяся къ оному бумаги можно видѣть ежедневно въ канцеляріи суда во все время съ причетанія объявленія до начала торга. 2066 1.

Тифлискій полицеймейстеръ объявляетъ, что оставшимся рядовымъ Юріемъ Видинскимъ утерянъ въ гор. Тифлисѣ указъ объ отставкѣ, выданный ему 12 декабря 1879 года изъ тифлисскаго мѣстнаго баталіона. Нашедшій означенный указъ обязанъ представить его въ управленіе полицеймейстера. 1993 (3) 3.

Основан. въ 1886 году КУРСЫ и БЮРО БУХГАЛТЕРІИ В. А. ХАГЕЛЬСТРЕМЪ. Бухгалтерія торговая, банковая, сельскохозяйственная и фабричная, съ полнаго виннаго монополіи и земскихъ управ. Москва, Тверская ул., уголъ Леонтьевскаго пер., д. Полякова. 1-го сентября начало общаго курса. Программы высылаются безплатно М. 421 (15) 9.

Шушинское уѣздное управленіе объявляетъ, что штабсъ-ротмистромъ 46-го драгунскаго Императора Александра III-го полка Павломъ Григорьевичемъ Качатуровымъ, въ гор. Шуми, утерянъ метрическое свидѣтельство о рожденіи и крещеніи его, выданное изъ карабаской армяно-григоріанской епархіальной консисторіи. Нашедшій означенное свидѣтельство обязанъ представить его въ уѣздное управленіе. 2077 (3) 2.

Управленіе государственными имуществами Тифлиской губерніи и Занкавказскаго округа симъ доводитъ до общаго свѣдѣнія, что при гданскомъ сельскомъ управленіи 20-го октября сего года, въ 12 часовъ дня, имѣютъ быть торги на продажу въ Чапоротъ-Чальской дѣсной дачѣ, сагурамо-гданскаго дѣсначества, шестидесяти (60) орѣховыхъ деревьевъ за №№ съ 1-го по 60, общаго стоимостію 687 руб. 82 коп. Желающіе осмотрѣть деревья на мѣстѣ могутъ обратиться къ дѣсначему сагурамо-гданскаго дѣсначества. 2127 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПЛАНІНО малоподрядное, продается Михайловская, № 182. А. ВОПЪ П. 638 (10) 3.

И. Е. Т. Б. тифлисскаго городского ломбарда за № 9285 — 1897 года въ суммѣ 15 руб. утерянъ. 642 (3) 3.

КОНКУРСНОЕ УПРАВЛЕНІЕ,

учрежденное по дѣламъ несостоятельна должника Михаила Ивановича Бонюнова, симъ объявляетъ, что 3-го ноября сего 1898 года, въ 5 часовъ пополудни, въ Москвѣ, въ помѣщеніи конкурса — Пречистенской части, 2 участка, по Вол. Аонаисевскому пер., въ домѣ Борцова, въ квартирѣ г. Калмыкова — будетъ произведена публичная продажа принадлежащаго несостоятельному должнику права на 503 десятины изъ участка земли, находящейся въ общемъ владѣніи означеннаго Бонюнова съ г. В. И. Ахтарумовымъ, Л. С. Поляковымъ и наследниками Б. К. Шильбахъ и состоящей Черноморской губ., Туапсинскаго округа, между бассейнами рѣкъ Шапсуго и Неченсуго, по берегу Чернаго моря, въ 50 верстахъ отъ порта Туапсе и въ 11 верстахъ отъ гавани Джубен по шоссе. Для начала торга продаваемое право оцѣнено конкурснымъ управленіемъ въ 7,500 руб., съ каковой суммы лица, желающія принять участие въ торгѣ, внести предъ началомъ торга не менѣе 10%. Подробную опись продаваемаго имѣнія, планы и другіе документы можно разсматривать въ помѣщеніи конкурснаго управленія ежедневно, отъ 5 до 7 часовъ вечера. Въсѣтъ съ симъ конкурсное управленіе приглашаетъ кредиторовъ несостоятельнаго должника Бонюнова въ общее собраніе въ помѣщеніи конкурса 3-го же ноября, въ 7 часъ вечера, для утвержденія вышеозначеннаго торга. М. 432 (3) 2.



НАСТОЯЩІЙ
ТОВА.
Дроводникъ
Динолеумъ
Галоши
Резиновые
Изравля

•18 97•

СНАБЖЕНЫ
ФАБРИЧНЫМЪ
КЛЕЙМОМЪ
и изображеніемъ
ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕРБА
Годовой сбытъ:
Галоши около: 4,000,000 паръ.
Динолеумъ „ 3,500,000 пфутъ.

Тифлискій полицеймейстеръ объявляетъ, что оставшимся рядовымъ Юріемъ Видинскимъ утерянъ въ гор. Тифлисѣ указъ объ отставкѣ, выданный ему 12 декабря 1879 года изъ тифлисскаго мѣстнаго баталіона. Нашедшій означенный указъ обязанъ представить его въ управленіе полицеймейстера. 1993 (3) 3.

Основан. въ 1886 году КУРСЫ и БЮРО БУХГАЛТЕРІИ В. А. ХАГЕЛЬСТРЕМЪ. Бухгалтерія торговая, банковая, сельскохозяйственная и фабричная, съ полнаго виннаго монополіи и земскихъ управ. Москва, Тверская ул., уголъ Леонтьевскаго пер., д. Полякова. 1-го сентября начало общаго курса. Программы высылаются безплатно М. 421 (15) 9.